

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量



# 79岁退休教师名列“中国好人榜”

## 投身志愿公益,17年为大学生义务作理想信念报告600余场

本报讯 记者从市文明办获悉,9月27日,中央文明办发布2018年9月“中国好人榜”,我市退休老教师徐联正当选敬业奉献类好人。记者 董艳竹 文/图

### 退休老教师 17年全身心投入公益

今年79岁的徐联正,是中原工学院退休教师。

2001年徐联正退休后,不顾身体的疾病和家人的反对,放弃恬淡的退休生活,志愿做一名关心下一代的党员志愿者,全身心投入到社会公益和引导青年大学生成长成才的工作当中。

17年以来,徐联正一直根据高校大学生、班主任、辅导员群体和高校思想政治教育的不同要求,开展调研、收集各方面的意见和建议,并对此进行分析整理,有针对性地开展专题讲座、报告。他讲得最多的是“学习雷锋精神、树立优良学风”“远大的理想信念、高尚的思想品德、扎实的专业知识、过硬的实践动手能力是中国当代大学生的必备条件”两个专题,其他有“怎样当好班主任辅导员?”“怎样当好学生干部?”“教师职业道德”“怎样争取入党?”等10个专题。他去学校开讲座、作报告还有三条明文规定:一不收纪念品,二不要报酬,三不麻烦任何人。如有人不按照规定做,一定要给报酬、纪念品,徐联正老师坚决退回。

由于开展讲座的学校有一定的距离,徐联正经常来不及吃饭,他就带上白开水、面包、饼干、咸菜,在公交车上随便吃一点。有时两场讲座、报告紧接着,一讲就是4个小时,他就在讲座间隙吃点面包、喝点水。每次讲座大约两小时,坐车往返又要两小时,很多时候,他利用学生晚上没课的时候开展讲座,往往到家就晚上10点了。“能容纳200人的报告厅,实际到会300多人,很多学生站着听报告……”这是中原工学院姜茜老师对徐联正老师讲座效果的客观评价。

中国文明网  
www.wenming.cn

## 中国好人榜

“我推荐我评议身边好人”活动

姓名: 徐联正

事迹: 退休老教师投身志愿公益 17年为大学生义务作理想信念报告600余场

类别: 敬业奉献

省份: 河南省

时间: 2018年9月“中国好人榜”

### 600余场公益报告让学生坚定理想信念

党的十九大召开后,他自愿担任十九大精神义务讲解员,先后义务讲座共38场,为1万多名大学生、社区党员、高校政治辅导员宣讲。

2001年至今,17年来,徐联正一直根据大学生群体、高校班主任辅导员群体、高校思政教育等不同要求,开展调研、收集各方面的意见和建议3000余条,并有针对性地开展专题讲座、报告600余场,覆盖中原工学院、河南建筑职业技术学院等我省10余所高校、社区,累计受益学生、青年教师、社区群众达10万余人次。

徐老师曾说,我关心大学生健康成长、道德修养,自己也有收获:第一,成千上万大学生称呼我“老师爷爷”,我亲

多,很幸福;第二,关心下一代健康成长,我老了,但我做了一件有意义的事情;第三,活到老学到老,我用知识修身养性,实现梦想;第四,与时俱进,我用新时代思想道德启发年轻人,我也年轻了。在长期的工作中,徐老师总结自己的经验时有这四句话:工作是享受、学生是可爱、经验是积累、信仰是动力。

年过七旬的徐联正老师,用自己的实际行动向社会诠释了什么是教师,什么是共产党员。他也因此先后荣获“河南好人”“河南省关心下一代先进工作者”“全省教育系统关心下一代先进工作者”“河南省教育系统学雷锋先进个人”“郑州市优秀共产党员”等称号。

### “郑州慈善风云榜” 拟表彰名单揭晓

本报讯(记者 李娜) 更为美好的郑州,需要每个生活在这里的人共同创造;慈善郑州,是众多爱心人士和企业共同努力的目标——9月27日,记者从郑州慈善总会获悉,第四届“郑州慈善风云榜”拟表彰名单揭晓了。

据悉,由郑州慈善总会主办的第四届“郑州慈善风云榜”评选活动自8月8日启动以来,收到来自社会各界自荐和各县(市、区)推荐的申报材料400余份,依据各个奖项评选标准,由评审委员会组织郑州慈善监事会、专家、媒体、公益组织代表等进行审评,共有60名拟获奖者。

其中,“爱心接力救助17岁暴发性心肌炎小伙”、“中华慈善日·郑州全民在行动”等10个新闻事件拟被授予为郑州慈善“风云新闻事件”奖;河南康利达投资集团有限公司、中原华信商贸集团等10家公司拟被授予为郑州慈善“风云企业”奖;郑州市公安局、郑州市民政局等10家单位拟被授予郑州慈善“风云爱心单位”奖;袁占国、周崇臣等10人拟被授予郑州慈善“风云爱心个人”奖;葛咏、常秀英等10人拟被授予郑州慈善“风云志愿服务”奖;“净化生命”低保家庭尿毒症患者爱心透析慈善项目、“聋艺画廊”——聋人创业慈善项目等10个项目拟被授予郑州慈善“风云项目”奖。

郑州慈善总会将就拟表彰名单进行公示,公示期为9月28日~30日。联系电话:0371-86030512。

### 男神张丹峰 助阵天王表30周年

9月22日,绅士男神张丹峰亮相郑州,出席天王表征服者系列新品发布会。在媒体记者见面会上,众名模佩戴天王表征服者系列新品进行一场绅士腕表秀,现场的媒体记者也在品鉴展示区零距离品味了30周年新品男装腕表征服者系列。

一部《猎毒者》火爆了整个暑期档,也让张丹峰成为瞩目的焦点。在发布会现场,张丹峰与大家分享时尚心得,在他看来,时尚应当是每个人个性的一种展示,而不应该被外界所谓的“标准”而束缚,适合的,才是最好的。而后,张丹峰亮相中原时尚地标——大商集团郑州新玛特金博大店,与现场观众及粉丝热情交流,并展示了天王表征服者系列新品的绅士风采。

活动最后,张丹峰亲临天王表专柜进行近距离品鉴,并现场签字留念,对天王表征服者新品发布会进行了完美鉴证。 李冬生



## 186个爱心礼包 今天“益”起温暖 中牟留守儿童



本报讯 9月27日下午2点40分,市公交四公司徐亚平志愿服务队之先锋突击队的7名共产党员,来到民安路与勤劳街口的荷晴社会组织统筹发展中心,一到三楼就开始紧张地忙碌起来。他们把采购好的文具用品整理分类,装进186个爱心礼包,给爱心礼包上贴带有“郑州晚报 阿里巴巴天天正能量”LOGO的不干胶贴……

今天,爱心礼包将送到中牟县韩寺镇潘店胡小学和胡辛庄小学。

除了给186名学生人手准备一份爱心礼包,两所学校所缺的体育器材和美术用品,也被爱心单位认领采购齐备。

中原区澜景小学,率先认领了潘店胡小学缺乏的全部体育器材。28日,该校的6名学生代表和家长代表以及2名老师将到现场。

郑州市法律援助中心认领了胡辛庄小学所缺的大部分体育器材,知道消息略晚的郑州移动公司把剩余部分全部补齐,又把潘店胡小学缺乏的美术用品也买全了。

郑州市委办公厅为两所学校各捐献了一部台式电脑。

中牟县长城志愿者服务队,不仅报名参加担任“爱心使者”,还为两所学校捐献300本图书,其中200本《弟子规》由中牟县睿森教育培训中心提供。

河南省红十字蒲公英博爱基金,给两校学生捐献186件运动衫……

郑州市小水滴志愿互助中心、绿城社工567志愿服务队、平安金水志愿者联合会等公益组织,都将派出志愿者代表,给孩子们送去礼物,和孩子们互动交流…… 记者 张翼飞 文/图